温馨家园欢乐多

一浦东万祥镇馨苑居民区打造和谐社区见闻

原来的村民"洗脚上楼"成为居民,如何提高他们综合素质、提升他们的自治能力?浦东万祥镇馨苑居民区以社区自治、社区服务、社区文化、社区共建为切入点,通过"阿婆茶室""邻里守望"、"为老人集体庆生"等活动的开展,架起了居民之间沟通和互助的桥梁,将社区打造成和谐温馨的家园。馨苑居民区先后获得"上海市文明小区"、"上海市社区建设示范居委会"、"国家级反邪教示范社区"等荣誉。

□记者 忻才康 通讯员 王青春

"阿婆茶室"增进邻里情

每个礼拜二,年近七旬的范阿姨定会走出家门,如约来到"阿婆茶室",与十几位银发老人齐声歌唱,虽然不免走调,但个个唱得起劲。范阿姨说:一到大家唱的日子,她都会拉着老姐妹、老邻居来此"乐一乐"。

擊苑居民区开设的"阿婆茶室",不仅仅是社区居民喝茶聊天的场所,更是居民欢乐共处的"大世界"。周一"象棋自乐园"、周二大家唱、周三做养生操……一周七天,天天不落空,因此,居民们也把阿婆茶室叫做"七彩乐园"。

馨苑居民区是万祥镇首个动迁安置小区,住着1196户人家,常住人口超过了3000人。而白天"留守"的居民大都为老年人,如何让他们走出家门,融入社区?2012年3月,馨苑居民区党支部创办了"阿婆茶室",许多热心肠的阿婆成为了茶室的志愿者和参与者,不仅排遣了孤独感,也使得小区自治多了一份力量。据统计,截至今年4月,



"阿婆茶室"开设4年多来,累计逾4万人次参加了900多次精彩纷呈的活动。"阿婆茶室"俨然成为增进邻里情的桥梁、温馨暖人的快乐茶

议事厅助推社区管理

有了"阿婆茶室",居民把社区 当成了自己的家,并积极参与社区 管理。馨苑居民区党支部书记李 青告诉记者,今年2月,"阿婆茶室" 特设议事厅,打造一个与居民、物 业、政府职能部门沟通交流、解决 问题的议事平台。

李青介绍说,"阿婆茶室"议事厅每周五举行,以居民近期最关心、最需解决的热点、难点问题为议题,通过讨论、评议等方式,充分发挥议事平台在民主管理、民主监督中的作用。同时将社情民意第一时间反馈至居民区干部和相关政府职能部门,协调各方力量做好服务工作,为创建幸福和谐的美丽楼道、美丽社区添砖加瓦。

"每次散步到这里时,大狗狂吠,让人胆战心惊。"前不久,居民 在议事厅上反映小区内86号门西 北方向绿化带内,用木板木条围起 一圈绿地,擅自搭建狗棚,已长达 年多时间。经过议事员们的共 同商讨,大家一致认为,要还居民 个清静的居住环境,必须拆除搭 建狗棚。为了减少不必要的纷争, 先由楼道组长、议事厅议事代表前 往当事人家中沟通,向其宣传创建 文明和谐社区的意义,解释不规范 养犬的危害。经过反复、耐心的沟 诵和劝解,对方最终同意拆除狗 棚,并表示会将犬只妥善处理。时 隔半月,"阿婆茶室"议事厅组织党 员志愿者、物业管理员、议事厅议 事员代表等成员对违章搭建的狗 棚进行了拆除,消除了潜在的公共 卫生和疾病传染源,恢复了这一地 块的绿化暑观。

"阿婆茶室"议事厅,议事果 断、处事迅速,居民纷纷点赞"议事 厅真的让我伲当家作主了"。

多彩活动居民添乐趣

5月12日下午,记者在社区大教室看到,各年龄段的男女居民将教室坐得满满当当。原来,这里正在举办插花技艺培训。在插花老

师丁翠芳的现场讲解和示范下(见图),学员们兴致盎然,跃跃欲试。经过丁老师的悉心传授,大家一起动手参与,在动手的过程中也逐渐形成了各自独特的审美品位。不一会儿的工夫,玫瑰、百合、康乃馨、非洲菊等花材在大家的手中都一一变成了富有创意的插花造型艺术品。"70后"居民潘春红捧着经老师指点完成的插花作品,高兴地对记者说:"这盆插花盆景,虽然简洁,但这是自己亲手做的,非常有意义。今后家里的插花就DIY,还能为家庭生活环境增色添彩。"

除插花培训外,近年来,馨苑居民区党支部非常重视社区居民的文化娱乐生活,通过为八旬以上老人集体庆生、蛋糕DIY,开设健身房、心灵驿站等平台,引导社区居民热情参与的同时,不断提升了大家的综合素养水平和社区美丽家园的亲和力。与此同时,馨苑居民区党支部还先后建立金棕榈党员驿站、白玉兰义工队、红山茶沪剧沙龙、红枫树老年门球队等15支活动团队,使馨香满苑内,绚彩晚晴夕阳红,情满欢歌笑开颜。

闵行区颛桥镇举办国际家庭日主题活动

旋起歌舞,助启幸福快车



□通讯员 冯联清 摄影报道

本报讯 5月12日上午,由闵

行区卫生和计划生育委员会、颛 桥镇人民政府主办,颛桥镇卫生 计划生育办公室、颛桥镇计划生 育委员会、闵行区利群社会工作事务所承办的"创建幸福家庭——国际家庭日"主题活动,在颛桥镇文化广场举行。该镇的300余名群众兴致勃勃地参加了活动。

活动中,闵行区春申文化艺术交流中心的管乐队、鼓舞队与志愿者一行30余人,早早赶到现场公益展演,倾情奉献。一曲管乐合奏"好日子"亮丽开场,营造了一片祥和欢快的氛围。在优美的旋律中,颛桥社区慰问金发放仪式、"关爱女孩放飞梦想"征文颁奖仪式和"颛爱妈咪"志愿者成立授旗仪式先后举行。

在文艺演出环节,颛桥社区

与春申文艺中心展演的节目精彩纷呈,高潮选出:老年时装走秀儒雅大方,不乏时尚;指挥合唱、沪剧选唱,传递正能量,彰显和谐美;而诗朗诵"母亲,母亲",更深情演绎了"倡导美德、崇尚文明、追求和谐"的主题,"母亲是一个知意,"母亲是一份怀念,是家庭的一个温馨的港湾。"诗意澎湃,唤起情感真挚的回流。当清一色的男性手捧酒罐跃上舞台,在欢快刚健的旋律间,步韵整齐,舞姿豪放,创编的舞蹈"幸福生活流水长",如具一格,让人耳目一新,掌声不绝。

鼓乐骤起,盛装艳丽的春申朝鲜鼓舞队闪亮登台,欢舞劲鼓,激情洋溢,满场喝彩,将主题活动推向高潮。一名参与者动情地说:"能为大家表演,能为创建幸福家庭助一把力,我们感到很高兴。"

影响的个体单位。随着离婚率正在上升、人口老龄化等问题日益 严重,人们的家庭观念也在发生 变化。

近年来,为了提高公众对家庭问题的认识,促进家庭这一社会基本单元的健康发展。竖新镇举办各类趣味运动会、心理健康讲座、生活技巧培训等活动,为构建和谐的家庭关系起到良好的推动作用。

□短讯

反邪文化进社区 崇尚科学保平安

目前,以"平安青浦,依法治邪"为主题的2016上海科学反邪文化快车展演活动来到了青浦区白鹤镇社区文化活动中心,内容丰富、形式多样的演出节目吸引众多社区居民驻足观赏,共同弘扬科学精神,倡导文明健康。

展演活动不仅提供现场观众杂技、歌曲、魔术等节目欣赏,更有群众喜闻乐见的互动问答等环节供大家参与。荒诞喜剧《芝麻官审邪记——服不服》,则深刻地揭露了邪教反人类、反科学、反社会的邪恶本质和对社会、对家庭造成的严重危害,教育群众警惕邪教、远离邪教,加强防范和抵制邪教的意识。整场演出活动,以寓教于乐的方式,将反邪教宣传深深扎根在观众心中。

活动现场,白鹤镇综治办、禁毒办、派出所等部门也为社区居民展示了含有"做文明人,行文明路"、"珍爱生命,拒绝毒品"、"反邪教,保平安"等宣传内容的展板20余块,为居民们普及交通、禁毒、反邪等知识的同时,不断倡导大家热爱生活,崇尚科学文化。

通讯员 戴国华

本市乡村特色田径 运动会在奉贤举行



上海市第二届市民运动会"美丽乡村"健康运动系列比赛——乡村特色田径运动会日前在奉贤区体育中心举行。来自本市农口的九个区县十支代表队的一百多名男女运动员进行"60米抢收抢种"、"60米3人4足跑"、"50米收谷"和"50米推轮胎跑"等项目比赛。图为女子50米推轮胎跑。

通讯员 **周仁龙** 摄影报道

浦东高桥镇举办 老年气排球邀请赛



"绿地集团杯"上海市第二届市民运动会——浦东新区高桥镇老年气排球邀请赛比赛日前在高桥中学体育馆开打。

来自全市气排球公开赛前6名的12支男女队及高桥1、2队、近200名老年选手、裁判员相聚千年古镇。比赛按男女各分2组循环赛,然后是同名次决赛,排出各队名次。结果是徐汇区天平男、女队双双夺冠。

。 通讯员 **彭加华** 摄影报道

崇明竖新镇举办纪念国际家庭日主题活动

构建和谐家庭关系 助力文明城市创建

□涌讯员 何媛

本报讯 5月15日是"国际家庭日",日前,崇明县竖新镇妇联、镇党建服务中心、镇文广站联合在镇社区文化活动中心举

办"家庭文明 助力创城"主题 活动,共吸引了全镇姐妹、夫 妻、妯娌、兄弟等共150余人参

活动期间,参与者共同参与 了齐做广播操、考验默契的"两 人三足"、巧用力量的"你投我接"、奋力向前的跳远接力等活动。而创城知识问答则让大家"脑洞大开",竞相抢答。

家庭是社会的"基本细胞",也是对人类社会产生重要